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Testy
pPrzygotowujgce do
etapu pisemnego
egzaminu

| .1. Test 1.

Zadanie 1.
Zlacze IEEE 1394 jest znane pod nazwa:

A. USB
B. PS/2
C. DSUB

D. FireWire

Zadanie 2.

Adresowanie dysku za pomocy trzech parametréw: cylindra, glowicy i sektora, nazy-
wamy adresowaniem:

A. FTP
B. CHS
C. CGS
D. HDD
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Zadanie 7.
Zadanie 3. . . dardzie ATX. Gniazdo myszy Na rysunku zostat przedstawiony schemat pamigci p6tprzewodnikowej. Co oznacza
Rysunek przedstawia wyprowadzenie interfejsow w standa symbol CS#2

zostalo zaznaczone numerem:

B {———>
AB > Pamie

p-p

RW#
CS#
g ; A. Wejscie sterujgce zapisem pamieci
C. 3 B. Wejscie uaktywnienia pamieci
| D. 8 C. Wejscie sterujace odczytem pamieci
“ D. Wejscie wyboru sposobu adresowania pamieci
! Zadanie 4. ‘
Jeden megabaijt to: Zadanie 8.
A. 1Mb ’ Tablica wektor6w przerwan jest umieszczona:
B. 1000b A. W BIOS-ie
C. 1024 kb B. Na dysku twardym komputera
D. 1024 kB C. W pamieci operacyjnej komputera od adresu 0,, do 3FF,,
) ‘ ‘ D. W pamieci operacyijnej komputera od adresu 400, do 7FF
%:Z(Zl;:ljv 5P-OStaCi binarnej ma POStaé: 00111100101011112, Jakiej liczbie, zapisane] Zadanie 9.

. . )
w systemie 6semkowym, odpowiada ta liczba Pamie¢ cache jest to:

A. 035632, A. Pamie¢ wirtualna
: B. 036257, B. Pamie¢ nieulotna
i ‘ C. 026275, C. Pamigc statyczna
' D. 036572, D. Pamie¢ dynamiczna
Zadanie 6.

Zadanie 10.

i 6ch li i z 01010111, otrzymamy:
1 W wyniku dodania dwoch liczb binarnych 01011101, ora 5 e I mroccone P .

A. 10010111, A. Rownoleglym wykonywaniu kilku zadan

B. 10101010, B. Roéwnoleglym wykonywaniu kilku programow
‘ C. 10110100, C. Roéwnolegtym wykonywaniu kilku faz programu
D. 11001001, D

Réwnoleglym wykonywaniu kilku faz realizacji rozkazu
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Zadanie 11. Zadanie 14.
Pojemnos¢ pamieci, w ktorej dtugos¢ stowa wynosi 8 bitow, a szyna adresowa sktada ‘ Przedstawiony na rysunku symbol oznacza:
si¢ z 10 linii, wynosi:
A. 8Kb A
B. 8KB
C. 8Mb :>
D. 8MB B

Zadanie 12.
Na rysunku ponizej zostat przedstawiony schemat logicznej budowy komputera. Blok
zaznaczony kolorem szarym to:

Sterowanie
) A. Dekoder
PROCESOR PAMIEC WEWNETRZNA L
B. Pamie¢ DRAM
C. Jednostke arytmet -logi
iy Uktady sterujace ROM - pamiec stata D. Uklad k ¢ ary zczno logiczna (ALU)
| | . ad konwersji adresu systemowego ieci
Arytmometr RAM - pamie¢ operacyjna y 80 na adres pamieci
Il ‘ | Zadanie 15.
? Rejestr Archi
y ‘ rchitektura Look-through jest stosowana w:

A. Ukladzie przerwan

| - _ ’ _ B. Budowie dysku twardego

| e S C. Potaczeniu uktadéw plyty glownej

| : ﬁ L f ﬁ D. Potgczeniu pamigci cache i procesora z resztg systemu
| . Zadanie 16.

Urzadzenia Urzadzenia Urzadzenia
wejscia wejscia/wyjscia wyjscia ‘ a<=b
| . | T N
3 A. Rejestr systemowy |
i B. Dekoder rozkazéw
“ C. Gniazda rozszerzen c<=a ceeb
D. Magistrala systemowa
T N T N
Zadanie 13. 3
| GeForce GTX480 to nazwa: |
| | (©ab) b<=c (c, b, a) c<ca
% A. Chipsetu firmy Intel |
I B. Chipsetu firmy NVIDIA | T N T \
C. Karty graficznej firmy ATI
D. Karty graficznej firmy NVIDIA (@b, 0 @ c,b) b,ca) 5.9,0
r , 4, C
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Przedstawiony na rysunku schemat to:

A. Drzewo algorytmu

B. Drzewo wyrazenia

C. Specyfikacja algorytmu

D. Schemat blokowy algorytmu

Zadanie 17.

Najszybsza metoda obliczenia wartosci wielomianu jest zastosowanie:
A. Algorytmu Hornera

B. Algorytmu Euklidesa

C. Algorytmu Huffmana

D. Algorytmu Newtona-Raphsona

Zadanie 18.

const n = 100;

type dane = array [0 . . n] of real;
Powyzszy zapis:
A. Deklaruje zmienng typu real
B. Deklaruje zmienng typu tablicowego
C. Tworzy tablice wypelniong liczbami od 1 do 100
D. Tworzy tablice wypetniong liczbami od 0 do 100

Zadanie 19.
function xxx(n:integer) :integer;
begin
if (n=0)or(n=1) then xxx:=1 else
XXX :=n*xxx (n-1) ;

end;
Zdefiniowana powyzej funkcja xxx stuzy do obliczania:
A. Wartosci n! (silnia)
B. Iloczynu dwoch liczb

C. Wartosci wielomianu
D. Wartosci pierwiastka z liczby

Zadanie 20.

Ztozonoé¢ algorytmow, ktore dla kazdej danej wykonuja statg liczbe operacji podsta-
wowych, to:

A. Ztozonos¢ stata

B. Ztozonos¢ liniowa

Jakg funkcje spetnia stowo kluczowe final
strukcji?

oowp

...

5.1. Test 1.

C. Ztozonos¢ wyktadnicza
D. Ztozonos¢ logarytmiczna

Zadanie 21.

W programowaniu obiektowym metoda to:
A. Klasa

B. Obiekt

C. Podprogram

D. Typ obiektowy

Zadanie 22,

I Z S

procedure dane(n:integer);
begin

if n=0 then exit;

writeln (n);

dane (n-1) ;

end;
Liczby 3

Ciagu liczb: 3, 2, 1
Ciagu liczb: 1, 2, 3

- Ciagu liczb: 0, 1, 2, 3

Domp»

Zadanie 23.
wystepujace w podanej sekwencji in-

public ciass Stata
{

public static wvoid main (String(] args)
{
final double PI=3.14;

}

Zgtasza wyjatek do obstuzenia
Deklaruje typ zmiennej PI
Deklaruje klase dla zmiennej PI

Przypisuje do zmiennej PI stalg wartos¢



ROZDZIAL. 5 M Testy przygotowujgce do etapu pisemnego egzaminu

Zadanie 24. :
Przedstawiony na schemacie algorytm stuzy do:

Start

Dane: n

—_
I
O =

Wyswietl
wynik

A. Obliczenia silni liczby naturalnej

B. Rozwigzania rbwnania kwadratowego

C. Znajdowania najwiekszego wspo6lnego dzielnika dwdch liczb

D. Wyznaczania wartosci catkowitej pierwiastka kwadratowego liczby naturalnej »

Zadanie 25.

Algorytm, ktory wywotuje sam siebie do rozwigzania tego samego problemu, to:
A. Algorytm liniowy

B. Algorytm iteracyjny

C. Algorytm z warunkami

D. Algorytm rekurencyjny

5.1.Test 1.

Zadanie 26.

Obszar powiadamiania dostepny na pasku zadat systemu Windows stuzy do wys$wie-
tlania:

A. Godziny oraz skrotow umozliwiajacych szybki dostep do wybranych progra-
moéw (np. regulacja gto$nosci)

B. Ikon pozwalajacych na szybkie uruchamianie programoéw (np. pulpitu)

C. Przyciskow reprezentujacych uruchomione programy

D. Listy aplikacji wbudowanych w system

Zadanie 27.

Jednostka alokacji jest rowniez nazywana:
A. Klastrem

B. Sektorem

C. Systemem plikow

D. Tablicg wektoréw

Zadanie 28.

Wolumin to wydzielony obszar nosnika danych stuzacy do przechowywania informa-
cji. Woluminem nie jest:

A. Partycja na dysku twardym

B. Udzialy sieciowe, na przyktad FTP

C. Dysk CD/DVD

D. MBR

Zadanie 29. ,
Fragmentacja dysku to:

A. Wykrywanie i naprawianie btedéw na dysku
B. Usuwanie tymczasowych plikéw systemu Windows

C. Konsolidowanie pofragmentowanych plikéw i folderéw na dysku twardym
komputera

D. Niekorzystne zjawisko polegajace na pojawianiu si¢ nieciggtosci obszarow zapi-
sanych i niezapisanych na dysku

Zadanie 30.
Plik autoexec.bat systemu operacyjnego MS-DOS zawiera:

A. Komendy, ktore konicza prace systemu

B

C.

D. Komendy, ktére pozwalajg na komunikacje z systemem Windows

Komendy, ktore pozwalajg ustawi¢ konfiguracje systemu

Komendy, kt6re s3 wykonywane podczas startu komputera
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Zadanie 31.

Procedura POST to:

A. Glowny rekord startowy zapisany w pierwszym sektorze dysku

B. Test sprawdzajacy podstawowe urzadzenia komputera podczas pracy komputera

C. Test sprawdzajacy podstawowe urzadzenia komputera uruchamiany po wigcze-
niu komputera

D. Zapisany w pamieci stalej zestaw procedur posredniczacych migdzy systemem
operacyjnym a sprzetem

Zadanie 32.

Sieci lokalne, ze wzgledu na obszar, jaki obejmuja swoim zasiggiem, dzielimy na sieci:
A. LAN, MAN, SAN

B. LAN, BBS, WAN

C. LAN, MAN, WAN

D. MAK, MAN, WAN

Zadanie 33. .
Ponizej pokazano rezultat polecenia ifconfig. Co oznacza informacja zapisana w za-
znaczonym obramowaniu?

root@komp #> ifconfig

eth0 Link encap:Ethernet HWaddr 00:19:66:02:24:g§j
inet addr:192.168.2.121 Bcast:192.168.2.255 Mask:255.255.255.0

RX packets:18102 errors:0 dropped: 0 overruns:4 frame:0
TX packets:18004 errors:0 dropped: 0 overruns:0 carrier:0
collisions:0 txqueuelen:1000

Interrupt:17 Base address:0x3c00
A. Jest to adres IP
B. Jest to maska podsieci
C. Jest to adres komputera w sieci
D. Jest to adres MAC karty sieciowej

Zadanie 34.
NDS (Novell Directory Services) to ustuga katalogowa zwigzana z serwerem:

. Linux

NetWare

Mac OS X Server

.  Windows Server 2003

oom»

Zadanie 35.
MAC OS X to:

A.
B.
C.
D.

Sprzgtowy adres karty sieciowej Ethernet

System operacyjny dla komputeréw Macintosh

Podwarstwa warstwy tacza danych w modelu OSI

Sposob ochrony systemu komputerowego przed naduzyciem

Zadanie 36.
Dyski partycjonowane zgodnie ze standardem GPT moga zawiera¢ do:

A. 4 partycji podstawowych
B. 16 partycji podstawowych
C. 64 partycji podstawowych
D. 128 partycji podstawowych
Zadanie 37.

Boot Loader zawarty w MBR stuzy do:

A. Partycjonowania dysku

B. Przeprowadzenia procedury POST

C. Zatadowania BIOS-u do pamieci operacyjnej

D. Zatadowania systemu operacyjnego do pamieci operacyjnej
Zadanie 38.

Program stosowany w systemach operacyjnych typu Linux do uruchamiania aplikacji

zarezerwowanych dla administratora (root) to:

A. SUDO

B. GNU

C. ACL

D. CVS

Zadanie 39.

GRUB to:

A. System plikow

System operacyjny
Program rozruchowy stuzacy do zatadowania systemu operacyjnego
Standard protokotéw komunikacyjnych uzywanych w sieciach TCP/IP
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Zadanie 40.

ADSL to:

A. Ustuga szerokopasmowego dostepu do internetu, gdzie predkos¢ wysytania
danych jest mniejsza od predkosci odbierania danych

B. Ustuga szerokopasmowego dostepu do internetu, gdzie predko$¢ odbierania
danych jest mniejsza od predkosci wysytania danych

C. Ustuga szerokopasmowego dostepu do internetu, gdzie predko$¢ odbierania
i wysytania danych jest taka sama

D. Ustuga dostepu do internetu wykorzystujaca tacza satelitarne

Zadanie 41.

Filtrowanie danych z tabeli w arkuszu kalkulacyjnym polega na:

A. Ukryciu niepotrzebnych kolumn tabeli

B. Alfabetycznym uporzgdkowaniu danych

C. Wybraniu innego arkusza w skoroszycie

D. Wyswietlaniu wyltacznie wierszy, ktore spetniajg kryteria okreslone dla kolumny

Zadanie 42.

Aby utworzy¢é w dokumencie edytora tekstu Word automatyczny spis tresci, nalezy:
A. Podzieli¢ dokument na sekcje

B. Zaprojektowaé nagtéwki strony dokumentu

C. Z klawiatury wpisa¢ tytuly rozdziatéw i numery stron

D. Tytuly rozdziatow sformatowaé za pomocg stylow nagtéwkowych

Zadanie 43.

Ktéry zapis identyfikatora odwotujgcego si¢ do formantu Data urodzenia w formu-
larzu 0soby w wyrazeniu programu Access jest poprawny?

A. osoby!Data urodzenia

B. formularze.Data urodzenia

C. formularze Osoby [Data urodzenia]

D. formularze! [Osoby].[Data urodzenial

Zadanie 44.
Aby w arkuszu kalkulacyjnym sumowanie w kolumnie dotyczyto tylko przefiltrowa-
nych danych z zakresu D5:D41, trzeba uzy¢ funkgji:

A. = Suma (D5:D41)

B. = Licz.Jezeli (D5:D41;>0)

C. = Sumy.Czedciowe (9; D5:D41)

D. = Suma.Jezeli (D5:D41;>0;D5:D41)
1236

5.1. Test 1.

Zadanie 45.

Formatowaniem akapitu nie jest:

A. Ustawienie tabulatorow

B. Wyréwnanie tekstu w poziomie

C. Formatowanie tekstu w kolumnach

D. Ustawienie odstepoéw miedzy wierszami
Zadanie 46.
Jeden z modeli przestrzeni barw RGB jest wykorzystywany:

. Do drukowania koloréw na papierze

Do wyswietlania koloréw na monitorze

Do wyswietlania kolorow na monitorze i drukowania koloréw na papierze

- Nie jest wykorzystywany ani do wysSwietlania koloréw na monitorze, ani do
drukowania koloréw na papierze

oComp»

Zadanie 47.

Uniwersalny format dwuwymiarowej grafiki wektorowej (typu open source) stosowa-
ny réwniez dla animacji to:

A. GIF

B. SVG

C. TIFF

D. BMP

Zadanie 48.
Grafika wektorowa jest grafikag w pelni skalowalng. Oznacza to, ze:

A. Obrazy mozna tatwo przetwarza¢ na ich odpowiedniki bitmapowe

B. Powigkszanie, zmniejszanie lub zmiana proporcji obrazu moga prowadzi¢ do
znieksztatcenia obrazu

C. Obrazy mozna powigkszac i zmniejsza¢ oraz zmieniac¢ ich proporcje bez
uszczerbku dla jakosci obrazu

D. Powigkszanie, zmniejszanie lub zmiana proporcji obrazu moga prowadzi¢ do
pogorszenia jakosci obrazu

Zadanie 49.

Formatem plikéw wideo nie jest:
A. Format AVI

. Format MIDI

. Format MPEG

. Format QuickTime (MOV)

oOo0Ow

237
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Zadanie 50.
Jakie czynnosci nalezy podja¢ wobec osoby, ktéra ulegta porazeniu pradem elektrycz-
nym, jest nieprzytomna i nie oddycha?

oowmp»

serca

Odpowiedzi do testu

. Nalezy wykonac zewnetrzny masaz serca

Nalezy rozpocza¢ wykonywanie sztucznego oddychania
Nalezy utozy¢ w wygodnej pozycji i wezwa¢ pomoc lekarska
. Nalezy rozpocza¢ wykonywanie sztucznego oddychania i zewn¢trznego masazu

5.2. Test 2.

;%2. Test 2.

Zadanie 1.
Pokazane na rysunku ztacze stuzy do podtaczenia:

. Skanera

A

B. Drukarki

C. Klawiatury

D. Monitora CRT

i Zadanie 2.
Sterownik DMA:

- Realizuje operacje arytmetyczno-logiczne

Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz
1 D 26 A
2 B 27 A
3 A 28 D
4 D 29 D
5 B 30 C
6 C 31 C
7 B 32 C
8 C 33 D
9 C 34 B
10 D 35 B
11 A 36 D
12 D 37 D
13 D 38 A
14 C 39 C
15 D 40 A
16 A 41 D
17 A 42 D
18 B 43 D
19 A 44 C
20 B 45 C
21 C 46 B
22 B 47 B
23 D 48 C
24 A 49 B
25 D 50 D

Steruje wymiang informacji migdzy procesorem i pamiecig operacyjna

Steruje wymiang informacji migdzy procesorem i uktadami wejscia/wyjscia

oomp

Steruje wymiang informacji migdzy pamiecia operacyjna i uktadami wejscia/
wyijscia
Zadanie 3.

Rysunek przedstawia wyprowadzenie interfejsow w standardzie ATX. Gniazdo ozna-
czone numerem 7 to:

. Gniazdo USB
Gniazdo klawiatury

Gniazdo sieciowe LAN

oowp

. Gniazdo portu szeregowego
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Zadanie 4. | C. 1261,
Na rysunku zostat pokazany uklad wykonujacy operacje arytmetyczne i logiczne na | D. 1621
dwoch czterobitowych stowach. Symbolem C4 zostalo oznaczone: ’
! Zadanie 8.
T T T T : Na rysunku zostal przedstawiony schemat:
F3 F2 F1 FO
4 O—
—] S3 P b—» 2 —
—{s2 G —» —1 A0 3 —
—] S A=B —» —da 4 b——
— SO —1 A2 5 F——
A3 A2 AT AO B3 B2 B1 BO co a3 6 ——
7 —
Prer  bErt oy -
9 —
A. Wyjscie wyniku
B. Wyjscie komparatora A. Kodera
C. Wejscie rodzaju funkgcji B. Dekodera
D. Wyjscie bitu przeniesienia ! C. Multipleksera
Zadanie 5. : D. Demultipleksera
Ktoérg z funkcji w komunikacji miedzy procesorem a pamiecia operacyjng spetnia pa- ; Zadanie 9.

ied ?
migc cache? Modut pamigci DDR2 moze zosta¢ wykorzystany jako:

A. Zastepuje rejestry procesora A. Pamieé RAM
B. Przechowuje informacje o konfiguracji systemu B. Pamicé ROM
C. Stuzy do przechowywania czgsto uzywanych danych ! C. Pamic¢ cache

D. Przechowuje oprogramowanie obstugujace urzadzenia wejsScia/wyjscia D. Pamic¢ wirtualna

Zadanie 6. .
) Zadanie 10.
Liczba w postaci heksadecymalnej ma posta¢: ABCH. Jakiej liczbie, zapisanej w syste-

mie dziesietnym, odpowiada ta liczba?

Ktory z podanych rodzajéw pamigci jest pamiecia jednokrotnego zapisu?

A.
A o 5. Erom
8. 2784 c. EEPROM
. 2748 D. FlashEEPROM
D. 101112 nes
Zadanie 7.
W wyniku dodania dwoch liczb zapisanych w systemie 6semkowym: 763, oraz 143,
otrzymamy wynik:
| A. 1126,

| B. 2611,
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Zadanie 11.

i 12.). Znajdujg si¢ na niej:
A. Diec gniazd ISA

B. Dwa gniazda PCI

C. Dwa gniazda ISA

D. Cztery gniazda ISA

Zadanie 12.
Na podanym wyzej rysunku znajdujg sie:

A. Pie gniazd pamieci

B. Dwa gniazda pamieci
C. Jedno gniazdo pamieci
D. Cztery gniazda pamiegci

Zadanie 13.
W magistrali Ultra 640 SCSI maksymalny transfer danych wynosi:

A. 640Kb/s

B. 640Mb/s

C. 640MB/s

D. 640KB/s

Zadanie 14.

Pojemnos¢ ptyty Blu-ray Disc (BD) dla ptyty jednowarstwowej wynosi:
A. 10GB

B. 20GB
C. 25GB
D. 50GB

Na rysunku zostata przedstawiona ptyta gtéwna komputera (rysunek do zadania 11.

5.2. Test 2.

Zadanie 15.

Pokazana na rysunku plyta Blu-ray firmy Sony jest ptyta:
A. Jednowarstwows

B. Dwuwarstwows

C. Czterowarstwowsa

D. Osmiowarstwows

Zadanie 16.

Przedstawiony na schemacie algorytm stuzy do:

A. Obliczenia warto$ci wielomianu

DOoW

- Obliczania miejsc zerowych funkcji
Obliczania wartosci pierwiastka z liczby

Znajdowania najwiekszego elementu w zbiorze
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Zadanie 17 suma = suma + 2;
#include "stdio.h" }
void main (void) return = suma;

{ }

int x, wynik; A 2

printf ("Podaj wartosc x"); B. 12

scanf ("%d", &x);

if (x >= 0) C. 21
wynik = x; D. 22

els:ynik = -x; Zadanie 21.

printf ("|3d| = %d", x, wynik); Ktore z zapisanych nizej zdan jest prawdziwe?

} A. Konstruktor tworzy klase
Po wykonaniu programu dla x rownego —20 otrzymamy wynik: | B. Konstruktor inicjuje lub tworzy obiekt
A 0 C. Konstruktor to funkcja sktadowa klasy
B. 20 D. I(.onstru1.<tor to specjalna metoda, wywolywana przez program przed usunie-
ciem obiektu
C. -10 :
D. -20 1 Zadanie 22.
. | Co oznacza stowo kluczowe std wystepujgce w instrukcji std: :cout << "Tekst"
Zadanie 18. ‘ w podanym fragmencie programu?

Zadeklarowanie w jezyku Pascal var x1 : longint spowoduje, ze zmienna x1 bedzie

. . L. #include<iostream>
mogta przyjmowaé wartosci typu:

int main ()
A. Liczba naturalna {
B. Liczba rzeczywista std: :cout <<"Tekst";
return 0;

C. Liczba catkowita (dtugosé 2 bajty)

}
D. Liczba catkowita (dtugos¢ 4 bajty)

A. Uruchamia funkcje main ()
Zadanie 19. ‘ . . B. Okresla typ danych obiektu cout
W programowaniu obiektowym typy obiektowe nazywamy: C. Dotgcza biblioteke standardows z obiektem cout
A. Klasg D. Informuje kompilator, ze obiekt cout nalezy do biblioteki standardowej
B. Metoda

Zadanie 23.

C. Wiasciwosci \
3 W jezyku C++ destruktor dla klasy pane ma postaé:

D. Hermetyzacja
public class Dane

Zadanie 20. {

Ile razy w podanej sekwencji instrukcji zostanie wykonana petla? ~Dane ()

int funkcjal()

{

int suma = 0;

destruktor Dane

destruktor Dane ()

oow>

function_destruct ()

for (int i = 0; 1i<21; i++) {




\ Zadanie 24.

| .
i *

Zadanie 25.
Algorytmem rekurencyjnym nie jest:

Stop
It '1‘ i=i+1
i j=j-1
b i
& i
B I
o 1
. A. B. c.
s r‘\j;‘} 1 .
‘ ji ‘ﬂ while 1 < j do while 1 > j do If i< do
& i '
;# ﬂ ; begin begin begin
i if s[i] <> s[j] if s[i] <> s[j] if s[i]
i then halt then halt then halt
gt i = 1i+1; i = i+1; i = 1i+1;
- j = 3-1 j 1= 3-1 j = 3-1
;f! end; end; end;
i 1
|
il
I

(i A. Algorytm wieze Hanoi
B. Algorytm obliczania ciagu Fibonacciego
C. Algorytm obliczania silni liczby naturalnej

Zadanie 26.

i Najmniejsza ilo$¢ miejsca na dysku, ktora moze by¢ przeznaczona do przechowywa-

o nia pliku, to:

i !‘ A. Sektor
\ B. Klaster
| C. Sciezka
gi D. Cylinder
|
| 1246

D. Algorytm rozwigzujacy rownanie kwadratowe

Pokazany na schemacie fragment algorytmu mozna zapisac:

<> sl

1 [l ' I
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I
|
1
{

D.

For i < j do

begin

if s[i]

then hal

-
I

t
i+1;

j-1

<> s[j]
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Zadanie 27.

Jednym ze sposobow zwigkszenia wydajnosci komputera jest:

A. Utworzenie nowej partycji

B. Sformatowanie dysku twardego

C. Oczyszczenie dysku ze zbednych plikow i programow

D. Zainstalowanie dodatkowych sktadnikow systemu Windows

Zadanie 28.
Ktore z podanych zdan jest nieprawdziwe?

Aby chroni¢ komputer przed ztosliwym oprogramowaniem, nalezy:
A. Wylaczy¢ zapore

B. Aktualizowa¢ system operacyjny

C. Aktualizowa¢ baze wiruséw programu antywirusowego

D. Skanowa¢ komputer za pomoca programu antywirusowego

Zadanie 29.
Prawa uzytkownika w systemie Windows:

A. Okreslajg czynnosci, jakie uzytkownik moze wykonywac¢ w systemie

B. Pozwalajg uzytkownikowi wykonywa¢ pewne dziatania na konkretnych zaso-
bach

C. Pozwalajg administratorowi wykonywac¢ pewne dziatania na konkretnych zaso-
bach

D. S3 zbiorami ustawien i preferencii, ktore okreslajg sposob pracy z komputerem
oraz okreslaja wyglad ekranu

Zadanie 30.

Ponizej podano przyktadows zawartos¢ pliku boot.ini.

[boot loader]
timeout=30

default=multi (0)disk(0)rdisk (0)partition (1) \WINDOWS
[operating systems]

multi(O)disk(l)rdisk(O)partition(l)\WINDOWS="Windows XP Professional" /
fastdetect

multi(O)disk(O)rdisk(O)partition(Z)\WINNT="Windows 2000 Professional" /
fastdetect

Polecenie rdisk (0) okre$la:

A. Kontroler dyskow

B. Partycje, na ktorej znajduje sie system

C. Domyslnie uruchamiany system operacyjny
D

- Numer dysku, na ktérym znajduje sie partycja rozruchowa




ROzZDZIAt. 5 M Testy przygotowujgce do etapu pisemnego egzaminu

Zadanie 31.

Pliki wsadowe:

A. Zawierajg komendy konfigurujace system MS-DOS

B. Umozliwiajg wykonanie dowolnego ciggu polecen systemu MS-DOS
C. Umozliwiajg uzyskiwanie pomocy na temat polecen systemu MS-DOS
D

. Udostepniajg systemowi Windows informacje na temat sposobu uruchamiania
programé6w opartych na systemie MS-DOS

Zadanie 32.

Komputer lub inne urzadzenie korzystajace z zasobéw udostepnianych przez serwer
nazywamy:

A. Klientem

B. Stacjg robocza

C. Uzytkownikiem

D. Administratorem

Zadanie 33.

Adres MAC to:

A. Unikatowy identyfikator nadawany komputerom podtaczonym do sieci

B. Unikatowy identyfikator nadawany komputerom podtaczonym do sieci Ethernet

C. Unikatowy identyfikator nadawany wszystkim urzadzeniom podiaczonym do
sieci ’

D. Unikatowy identyfikator nadawany wszystkim urzagdzeniom podigczonym do
sieci Ethernet

Zadanie 34.

Do ustug katalogowych nie nalezy:

A. Active Directory

B. Novell Directory

C. Open Directory Project

D. Fedora Directory Server

Zadanie 35.

UPS to:

A. Magistrala systemowa komputera

B. Sprzetowy port komunikacyjny komputera
C. Punkt dostgpowy dla sieci bezprzewodowe;
D

. Urzadzenie podtrzymujace napiecie w przypadku przerwy lub zakiécen w do-
stawie energii elektrycznej

oowp
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Zadanie 36.

Systemowa partycja wystepujaca w systemach typu UNIX, stuzaca do tymczasowego
przechowywania danych, to:

A. NTFS
B. SWAP
C. LINUX
D. FAT 16
Zadanie 37.

MBR znajduje si¢ na pierwszej Sciezce, w pierwszym cylindrze, w pierwszym sektorze
dysku. Ktéry z ponizszych zapisow prawidtowo informuje o tym?

A. CHS-0,0,1

B. CHS-0,0,0

C. CHS-1,1,1

D. CHS-1,1,0

Zadanie 38.

W architekturze klient-serwer proces lub program, ktory swiadczy okreslone ustu-

gi, to:

A. Klient

B. Serwer

C. Uzytkownik

D. Administrator

Zadanie 39.

Adres domenowy:

A. Skiada si¢ z nazw rozdzielonych kropkami

B. Sklada si¢ z nazw rozdzielonych $rednikami

C. Skiada si¢ z nazw rozdzielonych kropkami oraz ze znaku @
D. Skiada si¢ z nazw rozdzielonych kropkami lub srednikami oraz ze znaku @

Zadanie 40.
Protokét SFTP jest wykorzystywany do:

. Wysytania poczty

Wymiany plikow na zasadzie rownych praw
Bezpiecznego przesyltania plikow przez internet

Pobierania poczty i Sciggania nagtdéwkow wiadomosci
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Zadanie 41.

Ktora z podanych nizej definicji sekcji jest prawidtowa?

A. Sekcja to fragment dokumentu, w ktorym uzytkownik ustawia opcje formato-
wania strony, miedzy innymi takie jak marginesy, wyrownanie w pionie

B. Sekcja to fragment dokumentu, w ktorym uzytkownik definiuje rodzaj czcionki
i wyréwnanie tekstu

C. Sekcja to fragment tekstu zawarty miedzy dwoma znacznikami konca akapitu

D. Sekcja to inaczej komorka w arkuszu kalkulacyjnym

Zadanie 42.
Kwerenda to inaczej:
A. Raport

B. Rekord

C. Formant

D. Zapytanie
Zadanie 43.

Formuta zapisana w arkuszu kalkulacyjnym w postaci =LUB (4<5;10<6) wyswietli
wynik:

A. #ARG!
B. raisz
C. #LICZBA
D. PRAWDA
Zadanie 44.
Ktory z podanych formatow nie jest stosowany przez program Access?
A. LDB

B. ODB

C. MDB
D. ACCDB
Zadanie 45.

Parametry formatowania, ktore sa ustawiane dla sekcji, to migdzy innymi:

A. Odstepy miedzy wierszami, tabulatory
. Wciecia tekstu, odstepy przed i po akapicie
Wielkos¢ margineséw, rozmiar lub orientacja papieru, numeracja stron

oomw

Pogrubienie i podkreslenie tekstu, zmiana koloru tekstu, zmiana kroju i rozmia-
ru czcionki

5.2. Test 2.

Zadanie 46.

Technika, ktéra pozwala przetwarza¢ obrazy uzyskane np. ze skanera na teksty, to
technika:

A. API

B. OLE
C. OCR
D. MBR
Zadanie 47.

CMYK jest zestawem czterech podstawowych koloréw farb drukarskich. Sa to:
A. Cyjan, magenta, z6lty, czarny

B. Cyjan, niebieski, z61ty, czarny

C. Cyjan, zielony, magenta, czarny

D. Czerwony, zielony, zolty, czarny

Zadanie 48.

Grafika, w ktorej obraz jest tworzony za pomoca figur geometrycznych takich jak od-
cinki, krzywe, okregi, wielokaty, to:

A. Grafika 3D
B. Grafika rastrowa

C. Grafika wektorowa
D. Grafika bitmapowa

Zadanie 49.

Rozdzielczo$¢ urzadzen drukujacych jest wyrazana liczbg punktow na cal (dpi). Zwiek-
szenie rozdzielczosci drukarki spowoduje:

A. Zwigkszenie rozmiaréw drukowanego obrazu

. Zmniejszenie rozmiar6w drukowanego obrazu

Rozmiar drukowanego obrazu nie ulegnie zmianie

oDom

. Zmniejszenie lub zwiekszenie rozmiaréw drukowanego obrazu bedzie zalezato
od rodzaju zastosowanej kompresji obrazu

Zadanie 50.

Przed wymiang uszkodzonego modutu pamigci RAM nalezy:
. Wylaczy¢ monitor

. Zrestartowaé komputer

Wylgczy¢ zasilanie komputera

DoOw>

. Odtgczy¢ od komputera klawiature i mysz
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Odpowiedzi do testu

5.3. Test 3.

Zadanie 2.

Topologia gwiazdy to topologia, w ktorej:

A.
B.
C.
D.

Polaczone komputery tworzg strukture drzewiastg
Komputery s3 podtaczone do jednego punktu centralnego
Wszystkie komputery sa podtaczone do jednej magistrali
Komputery sg potaczone z sobg, tworzgc zamkniety pierscien

i‘ Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz
i 1 D 26 B
i 2 D 27 C
| 3 C 28 A
4 D 29 A
5 C 30 D
6 C 31 B
7 A 32 A
8 B 33 D
9 A 34 C
10 A 35 D
11 C 36 B
12 D 37 A
13 C 38 B
14 C 39 A
15 D 40 C
16 A 41 A
17 B 42 D
18 D 43 D
19 A 44 B
20 C 45 C
21 B 46 C
22 D 47 A
23 A 48 C
24 A 49 B
25 D 50 C
5.3. Test 3.

Zadanie 1.

Uktad scalony, ktéry organizuje przeplyw informacji miedzy procesorem a pozostaty-
mi podzespotami jednostki centralnej, to:

A. Chipset

B. Pamie¢ RAM

C. Pamie¢ cache

D. Magistrala systemowa

1252

Zadanie 3.

W nagrywarkach DVD do zapisu danych jest uzywany laser:

A.  Zotty

B. Bialy

C. Niebieski
D. Czerwony

Zadanie 4.

Typem interfejsu réwnolegtego jest:
A. USB

B. RS-232

C. FireWire

D. IEEE 1284

Zadanie 5.

°%"We

(o

ki

Podany na rysunku symbol odnosi si¢ do urzadzenia:

USB
FireWire
Zasilacza
Bluetooth

cowm»

253
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Zadanie 6. Zadanie 10.

Pamigc
RAM

Pamie¢ Cache (256 kB)
32K32  32K32

LTLT

Pamiegé
EPROM

L)

Ztacza E-IDE

ipset

Kontroler
klawiatury 8042

(-
- l Pamig¢ CMOS
Bateria

Glosnik

=

Rysunek przedstawia:

A. Karte sieciowa

B. Karte graficzna
C. Karte dZwickows

D. Karte telewizyjna

Zadanie 7.
Réwnolegte wykonywanie przez procesor kilku faz realizacji rozkazu to:
A. DPraca potokowa

B. Praca wielozadaniowa Ziacza PC]

C. Praca w trybie wirtualnym Chipset

D. Praca w trybie rzeczywistym Zaczalsh
Zadanie 8. Na podanym rysunku plyty gtéwnej strzatka wskazuje:
Operacja wejscia/wyjscia inicjowana jedynie przez mikroprocesor to operacja: A. Pamigc cache

A. 1O B. Kontroler DMA

B. PAO C. Chipset 1 (North Bridge)

C. DAO D. Chipset 2 (South Bridge)

D. DMA Zadanie 11.

Zadanie 9. |

Rejestr mikroprocesora przechowujacy adres komorki pamigci, w ktorej znajduje sig
kod rozkazu przeznaczonego do wykonania jako nastepny, to:

A. Wskaznik stosu

B. Rejestr rozkazéw
C. Licznik rozkazéw | Rysunek przedstawia interfejs karty graficznej. Zaznaczone zostato ztgcze:
D. Dekoder rozkazow j A. VGA

B. DVI
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C. S-Video
D. Composit Video

Zadanie 12.

Logo widoczne na rysunku informuje, ze urzadzenie, ktére nim oznaczono:

A. Blokuje dostep do sieci

B. Wykorzystuje technologie BlueTrack

C. Korzysta z bezprzewodowej komunikacji Bluetooth

D. Korzysta z sieci za pomocg punktu dostgpowego (struktura BSS)

Zadanie 13.

Ktory z pokazanych na rysunku przewodéw to kabel koncentryczny?

Zadanie 14.

Mechanizm, ktory pozwala traktowa¢ pamigé masowsa jako przedluzenie pamieci
operacyjnej, jest znany pod nazwa:

A. Pamie¢ wirtualna
. Pamieé typu cache

B
C. Pamig¢ typu expanded
D. Stronicowanie pamigci

D.

5.3. Test 3.

Zadanie 15.

Topologia sieci pokazana na rysunku to:

A.
B.
C.
D.

Topologia siatki
Topologia gwiazdy
Topologia magistrali
Topologia hierarchiczna

Zadanie 16.
W jezyku Pascal instrukcjg iteracji nie jest instrukcja:

A. 1If warunek then instrukcja

B. While warunek do instrukcja

C. Repeat instrukcja until warunek

D. For warunek to warto$é do instrukcija
Zadanie 17.

W programowaniu obiektowym mechanizm dostepu do wszystkich p6l w klasie wy-
tacznie przez metody nazywamy:

A.
B.
C.
D.

Hermetyzacja
Polimorfizmem
Dziedziczeniem
Optymalizacja

Zadanie 18.

void wypisz () {

for (int 1=10; 1<22; i++) {
if (1%3==1) ecout<<i;

b}

Wynikiem wykonania podanego ciggu instrukcji bedzie:

DOoD»

Wypisanie liczb: 10, 13, 16, 19

Wypisanie liczb: 10, 13, 16, 19, 22
Obliczenie sumy liczb z przedziatu 10 - 22
Obliczenie sumy liczb z przedziatu 10 — 21
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5.3. Test 3.

Zadanie 19.
Zdefiniowana w podanym nizej fragmencie programu struktura Nlista to:

Program Lista_danych;
Type Nlista = "“tazl;

tazl = rekord

klucz : byte;

nast: Nlista; s=n*(n+1)/2

end;

var lista: Nlista;

. Rekord
. Typ wskaznikowy

A

B

C. Zmienna globalna

D. Deklaracja pliku tekstowego

Zadanie 20. A. Algorytmu liniowego

W programowaniu obiektowym destruktorem nazywamy: B. Algorytmu iteracyjnego
A. Specjalng ceche umozliwiajaca identyfikacje obiektow C. Algorytmu z warunkami
B. Specjalng metode wywotywang przez program przed usunigciem obiektu D. Algorytmu rekurencyjnego
C. Specjalng metode, ktora definiuje obiekty majace wsp6lng strukture Zadanie 23.

D. Specjalng metode, ktorej zadaniem jest zainicjowanie obiektu lub utworzenie

Dla podanego na rysunku algorytmu wynik s dla #» rbwnego 5 wyniesie:
obiektu

Zadanie 21. o

Podany fragment programu zostal napisany w jezyku C++. W wyniku jego wykonania:

/* #include<iostream>
int main ()

{

int x;

x=10; i=1

std: :cout << x;

yox/

>

Na ekranie zostanie wy$wietlony napis 10
Na ekranie zostanie wySwietlony napis x=10 -
Na ekranie zostanie wy$wietlony napis int x M i=i+1
. Fragment programu nie zostanie wykonany

Zadanie 22. |

Na rysunku zostat pokazany schemat blokowy:

OOwW
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C. 120
D. 150

Zadanie 24.

Ktéra z podanych instrukcji wejscia/wyjscia w jezyku C++ jest nieprawidtowa?
A. cout<<"tekst"<<" “<<"tekst";

B. cout<<"tekst\ttekst\ntekst";

C. cin>>a>>b>>c;

D. cin<<a<<b<<c;

Zadanie 25.
Jaki ciag znakéw zostanie wy$wietlony po wykonaniu podanego nizej programu?
int k=1, z =2, a = 1;
for (int i = 0; i< 3; i++)
{
cout << z;
for (int j = 0; j< a; j++) cout << k;
at++;

}

A. 2,1,2,1,1,2,1,1,1
B. 2,1,2,1,2,1,2,1
C. 2,1,1,2,1,1,2,1,1
D. 2,2,2,1,1,1,1

Zadanie 26.

Wielkos¢ sektora dysku twardego wynosi:
A. 4KkB

B. 512B

C. 64kB

D. 512kB

Zadanie 27.

Oprogramowanie, ktore powoduje takie dziatania jak wy$wietlanie reklam, groma-
dzenie danych osobowych lub zmiana konfiguracji komputera bez wiedzy uzytkow-
nika, to:

A. Wirusy

B. Konie trojaniskie

C. Robaki komputerowe

D

. Programy szpiegujace

5.3. Test 3.

Zadanie 28.

Plik wymiany (plik stronicowania) w systemie Windows jest czgscig sktadowg:
A. BIOS-u

B. Pamieci RAM

C. Pamieci wirtualnej

D. Menedzera zadan

Zadanie 29.

Program zapisany w pierwszym sektorze dysku rozruchowego komputera to:
A. MBR

B. BIOS

C. POST

D. NTES

Zadanie 30.
Polecenia wewnetrzne systemu operacyjnego MS-DOS to:

. Polecenia realizowane jako dowolne programy
. Polecenia zapisane w plikach z rozszerzeniem .exe

Polecenia realizowane przez jadro systemu operacyjnego

oow>»

. Polecenia realizowane jako programy zapisane w plikach umieszczonych w fol-
derze systemowym

Zadanie 31.

Ponizej pokazano rezultat polecenia ipconfig /all. Co oznacza informacja zapisana
W zaznaczonym obramowaniu?

Karta Ethernet Poiaczenie lokalne:

Sufiks DNS konkretnego potaczenia

Opis = . . . «. « ¢ « « « « « « « « . . . Karta Fast Ethernet zgodna z VIA
Adres fizyczny. : [00-19-66-02-24-2B

DHCP wtaczone . . . . . . . . : Nie

Adres IP. 192.168.2.121

255.255.255.0
192.168.2.1
194.204.159.1

Maska podsieci.

Brama domys$lna.

Serwery DNS

A. Zostat podany adres IP

. Zostat podany adres MAC
Zostat podany adres DHCP
. Zostat podany adres domenowy

oom
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Zadanie 32.

Okreslenie 100BaseTX dla nosnika danych w sieci Ethernet oznacza:

A. Gruby kabel koncentryczny o maksymalnej dtugosci 500 metrow

B. Nieekranowang skretke kat. 5. z transmisja danych do 100 Mb/s

C. Swiattowdd z transmisja danych do 100 Mb/s na odlegtos¢ do 400 metréw
D. Cienki kabel koncentryczny o maksymalnej predkosci przesytania sygnatu do

10 Mb/s
Zadanie 33.
Urzadzenie oznaczone symbolem USB 2.0 moze pracowaé z maksymalna predkoscia:
A. 1,5Mb/s
B. 12 Mb/s
C. 480 Mb/s
D. 4,8 Gb/s
Zadanie 34.

Gléwna tablica partycji, ktora jest elementem MBR, zawiera:

A. 4 struktury opisujace cztery partycje rozszerzone

B. 4 struktury opisujace cztery partycje podstawowe

C. 4 struktury opisujace jedng partycje podstawowg i trzy partycje rozszerzone
D. 4 struktury opisujgce dwie partycje podstawowe i dwie partycje rozszerzone

Zadanie 35.

Ktore z podanych atrybutéw sg atrybutami plikow systemoéw typu UNIX?
A. 1nLw,x

B. ugo

C. a,hrs

D. d,e w,1,a,p,s

Zadanie 36.

W budowie systeméw operacyjnych stosowany jest podziat na trzy gtéwne elementy:

A. Jadro systemu, moduly, aplikacje

B. Procesor, instrukcje, pamie¢ RAM

C. Jadro systemu, powtoka, system plikow

D. Jadro systemu, system plikow, oprogramowanie

Zadanie 37.
Ktore z ponizszych zdan jest nieprawdziwe?

A. Zasad grupy uzywa sie do definiowania opcji zabezpieczen
B. Zasad grupy uzywa si¢ do definiowania konfiguracji uzytkownika

1262
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C. Zasad grupy uzywa si¢ do definiowania uprawnien do plikow i folderow
D. Zasad grupy uzywa si¢ do definiowania konfiguracji pulpitu dla grupy uzytkow-
- nikéw

Zadanie 38.
Otwarty standard formatu plikow pakietéw biurowych (Open Document) jest okre-
§lany skrotem:

A. ISO

B. ODF
C. PDF

D. OASIS
Zadanie 39.

Ustuga przesytania plikow miedzy serwerem i klientem wykorzystujaca protokot FTP
standardowo uzywa portow:

A. 20i21

B. 20i23

C. 23i25

D. 80i110
Zadanie 40.
SMTP-AUTH to:

A. Zdalna kontrola zasoboéw

B. Protokét wykorzystywany przy odbiorze poczty

C. Mechanizm autoryzacji korespondencji wychodzacej

D. Ustuga pozwaléj aca na przesytanie plikow miedzy serwerem i klientem

Zadanie 41.

Akapitem w edytorze tekstu nie jest:

A. Tekst zapisany w komorce tabeli

B. Pusta linia uzyskana przez nacisnigcie klawisza Enter

C. Fragment tekstu zakoficzony wymuszonym koficem wiersza

D. Dowolnie dtugi tekst zapisany miedzy dwoma naci$nigciami klawisza Enter

Zadanie 42.

W odniesieniu do komorki arkusza kalkulacyjnego zapis $A$57 stanowi przyktad ad-
resowania:

A. Mieszanego

B. Wzglednego
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C. Bezwzglednego Zadanie 48.

D. Bezpos$redniego Grafika bitmapowa jest rowniez znana pod nazwa:

Zadanie 43. A. Grafika rastrowa

Operatorem specjalnym programu Access nie jest operator: | B. Grafika obiektowa

A. 3 Mod 2 C. Grafika wektorowa

B. Like ,Ax” « D. Grafika geometryczna

C. [Data] Is Null Zadanie 49.

D. Between 50 and 120 Rozdzielczo$¢ urzadzen drukujacych jest wyrazana:

Zadanie 44. A. Liczbg pikseli na cal (ppi)

Modelami baz danych nie s3 modele: B. Liczba punktéw na cal (dpi)

A. Obiektowy, sieciowy, relacyjny C. Liczbg punktéw na milimetr

B. Hierarchiczny, sieciowy, relacyjny D. Liczba pikseli szerokosci i wysokosci obrazu, na przyktad 1600 px x 1200 px
C. H%erarch%czny, s%ec?owy, obiektowy Zadanie 50.

D. Hierarchiczny, sieciowy, warstwowy Do podstawowych zasad bhp dotyczacych organizacji miejsca pracy podczas pracy
Zadanie 45. przy komputerze nie nalezy:

Mechanizm wstawiania obiektéw, ktore zostaly utworzone w innej aplikacji, do bie- A. Dobre os$wietlenie

zgcego dokumentu nazywamy

A. Technika OLE

B. Interfejsem API
C. Interfejsem ABI
D. Standardem COM

Whasciwa wysokos¢ mebli

Odpowiednie ustawienie monitora

DOW

. Odpowiedni sposéb ustawienia biurka

Zadanie 46.

Model przestrzeni barw RGB jest stosowany:

A. W monitorach komputerowych, druku kolorowym

B. W skanerach, monitorach komputerowych, poligrafii

C. W aparatach cyfrowych, skanerach, druku kolorowym

D. W aparatach cyfrowych, skanerach, monitorach komputerowych

Zadanie 47.
Formatem plikow w grafice rastrowej nie jest:

A. CDR
B. BMP
C. JPEG
D. TIFF
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Odpowiedzi do testu | _%4. Test 4.

Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz Zadanie 1.

1 A 26 B Na rysunku znajduijg sie:

i f; i; lg A. Moduly pamigci SIMM
2 D 29 n B. Moduly pamieci DIMM
s 3 30 C C. Moduly pamieci karty graficznej
p B 31 B D. Moduly pamieci cache
7 A 32 B Zadanie 2.

8 D 33 9 Extended Memory to:

9 ¢ 34 B A. Pamiec gérna

10 C 35 A .

T 3 36 C B. Pamie¢ dodatkowa

B C 37 C C. Pamieé rozszerzona

13 C 38 B D. Pamie¢¢ konwencjonalna
14 A 39 A Zadanie 3.

15 D 40 C

16 A 41 C

17 A 42 C

18 A 43 A

19 B 44 D

20 B 45 A

21 D 46 D

22 A 47 A

23 C 48 A

24 D 49 B

25 A 50 D

(Rysunek do zadan 3.1i4.)
Pokazana na rysunku karta to:

. KartaTV
. Karta graficzna
Karta sieciowa

oow>

. Karta dZzwiekowa
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Zadanie 4.

Pokazana na rysunku karta to karta ze ztgczem:
A. PCIE 1x C. PCI-E 16x
B. PCI-E 4x D. PCI
Zadanie 5.

Interfejsem szeregowym nie jest:

A. USB C. RS-232

B. LPT D. FireWire

Zadanie 6.

Technologig bezprzewodowej komunikacji nie jest:

A. TrDA

B. Wi-Fi

C. Ethernet

D. Bluetooth

Zadanie 7.

Procesor superskalarny to procesor, ktory:

A. Ma wewnetrzng pamigé cache

B. Moze pracowaé w trybie chronionym

C. Ma wewnetrzng jednostke arytmetyki zmiennoprzecinkowej

D. Moze w pojedynczym cyklu zegara wykonywac wiecej niz jedng instrukcje
Zadanie 8.

Standard 10BaseF umozliwia przesytanie danych:

A. Zapomocg Swiattowodu z predkoscia do 10 Mb/s

B. Za pomocg Swiattowodu z predkosciag do 100 Mb/s

C. Za pomocy kabla koncentrycznego z predkoscia do 10 Mb/s

D. Za pomocy kabla koncentrycznego z predkoscig do 100 Mb/s

Zadanie 9.

Ktoére zdanie dotyczace kart dzwiekowych (muzycznych) jest nieprawdziwe?

A. Karta dZzwiekowa zawsze jest stosowana jako karta rozszerzen

B. Obecnie karty dzwiekowe sg zazwyczaj wbudowane w ptyte gtéwng

C. Karta dzwiekowa umozliwia rejestracje, przetwarzanie i odtwarzanie dZzwigku
D. Dostepne sg zewnetrzne karty dZwigkowe podiaczone do komputera przez port

USB

5.4. Test 4.

Zadanie 10.

Liczba dziesietna 37982 zapisana dwdjkowo bedzie miata postaé:
A. 1001010001011110,

B. 1001111001011110,

C. 1001000111011110,

D. 1100101000101110,

Zadanie 11.

Pokazany na rysunku kabel to:

A. Skretka

B. Swiattow6d

C. Przewdd elektryczny
D. Kabel koncentryczny

Zadanie 12.

Liczba w postaci heksadecymalnej ma posta¢: ADBA . Jakiej liczbie, zapisanej w sys-
temie binarnym, odpowiada ta liczba?

A. 1010101010101010,

B. 1011110010111010,

C. 1011100011000010,

D. 1010110110111010,

Zadanie 13.

Prefetching stosuje si¢ w celu przyspieszenia wykonania instrukeji. Polega on na:
A. Pominieciu fazy dekodowania instrukcji

B. Zwigkszeniu czgstotliwosci taktowania procesora

C. Wykonaniu fazy pobrania nastepnej instrukcji w trakcie realizacji fazy wykona-
nia instrukcji poprzedniej

D. Wykonywaniu instrukcji jedna po drugiej, przy czym rozpoczecie kolejnej in-
strukcji nastgpuje po zakoniczeniu poprzedniej
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Zadanie 14.

Pokazana na rysunku topologia sieci to topologia:

A. Siatki C. Magistrali

B. Gwiazdy D. DPiericienia
Zadanie 15.

Naped FDD to naped:

A. Plyty CD C. Streamera

B. Dyskietki D. Dyskéw twardych

Zadanie 16.
Ktéra z podanych instrukeji zapisanych w jezyku C++ spowoduje wyswietlenie na

ekranie warto$ci zmiennej string t = "Witam".
A. cin << t; C. cout << t;
B. cin >> t; D. cout >> t;
Zadanie 17.

Po wykonaniu podanego ciggu instrukcji zmienna w przyjmie wartoSc:

int funkcjal()

{

int w = 0;

for (int 1 = 0; i<6; i++) {
w=w+ 2;

}

return w;

}

A. w=¢6

B. w=12
C. w-=10
D. w= 14

5.4. Test 4.

Zadanie 18.
Wynikiem wykonania funkcji xxx bedzie:

function xxx (tekst: string): string;
var i: byte; s: string;
begin

s = "";
for i := Lenght (tekst) downto 1 do s:= s+tekst([i];
XXX =8
end;
A. Okreslenie dtugosci tekstu
B. Wyswietlenie na ekranie dtugosci tekstu
C. Wyswietlenie na ekranie wartosci zmiennej tekst
D.

Odwrécenie wartosci zmiennej tekst (od ostatniego znaku do pierwszego)

Zadanie 19.
Tablica TAB zostata zadeklarowana w nastepujacy sposob:

const n = 10;
type tabela = array(0..n, 0..n] of byte;
var TAB: tabela;

Ile elementéw mozna zapisa¢ w tablicy TaAB?

A. 1 C. 100
B. 10 D. 1000
Zadanie 20.

Kazdy obiekt ma trzy cechy:

A. Tozsamosc, stén, klase

B. Metode, klase, zachowanie
C. Tozsamo$¢, stan, zachowanie
D. Tozsamos¢, klase, zachowanie

Zadanie 21.

W programowaniu obiektowym funkcja sktadowa klasy, ktorej zadaniem jest dziata-
nie na rzecz okres$lonych elementéw danej klasy lub klas z nig spokrewnionych, to:

A. Obiekt

B. Metoda

C. Procedura

D. Dziedziczenie
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Zadanie 22.
W zaprezentowanym schemacie blokowym wystepuja:

_-u\
[
O -

=z
—

,S;i:*]i wynik:=s
I |
A. Dwa bloki decyzyjne

Trzy bloki operacyjne

Dwa bloki operacyjne
. Trzy bloki wejscia/wyjscia

DoOD

Zadanie 23.
W wyniku wykonania programu dla n = 4 warto$¢ s wyniesie:

program licz;

var n, s, 1: integer;

begin
write ('podaj liczbe elementdéw n: ');
readln(n);
s:=1;
i:=1;

while i<=n do
begin
s:=s*i;
i:=i+1
end;
writeln('s = ',s)

end.

5.4. Test 4.

A. 6 C. 56
B. 24 D. 120
Zadanie 24.

Przedstawiony na rysunku algorytm mozna zastgpic listg krokow:

s=n*(n+1)/2

N
A. Krok 0. Wczytaj warto$¢ danej n.
Krok 1. Jesli n >= 1, to oblicz s = n*(n+1)/2, wypisz wynik s i zakoncz.

Krok 2. Wypisz komunikat ,,n < 1” i zakohcz.

Krok 0. Wczytaj warto$¢ danej n.
Krok 1. Jesli n >= 1, to wypisz wynik s i zakoncz.

Krok 2. Wypisz komunikat ,,n < 1” i zakoncz.

0

Krok 0. Wczytaj wartos$¢ danej n.
Krok 1. Jesli n >= 1, to oblicz s = n*(n+1)/2, wypisz wynik s i zakoncz.
Krok 2. Oblicz s = n*(n+1)/2, wypisz komunikat ,,n < 1” i zakoricz.

o

Krok 0. Wczytaj wartos$¢ danej n.
Krok 1. Jesli n >= 1, to wypisz wynik s i zakoncz.

Krok 2. Oblicz s = n*(n+1)/2, wypisz komunikat ,,n < 1” i zakoncz.

Zadanie 25.
Ktoére z podanych zdan dotyczacych konstruktora jest nieprawdziwe?

A. Konstruktor to specjalna metoda, wywolywana podczas tworzenia nowej klasy.

B. Konstruktor domyslny to konstruktor, ktéry mozna wywota¢ bez podawania
jakichkolwiek parametréw.




ROZDZIAL. 5 B Testy przygotowujgce do etapu pisemnego egzaminu

C. W Klasie, gdzie zadeklarowany jest konstruktor kopiujacy, powinien by¢ zade-
klarowany dowolny inny konstruktor.

D. Parametr konstruktora kopiujacego nie moze by¢ przekazywany przez war-
to§¢, poniewaz powodowaloby to nieskoniczone wywotanie konstruktorow

kopiujacych.
Zadanie 26.
Ktory z podanych systeméw plikow korzysta z MFT (Master File Table)?
A. FAT C. NTES
B. EXT2 D. FAT 32
Zadanie 27.

Do podstawowych sposoboéw zwiekszenia wydajnosci komputera nie nalezg narzg-
dzia do:

A. Oczyszczania dysku C. Defragmentacji dysku
B. Sprawdzania dyskow D. Fragmentacji dysku
Zadanie 28.

W pokazanym na rysunku oknie ustawiono:

Nazwy grupy lub uzytkownika:
€ Admin (STACIA020\Admin)
Qﬁ Administratorzy (S TACIAD20M dministratorzy)
€2 Biuro (STACIA020\Biuro)
€7 SYSTEM
[ Dodai. | [ Uswi |
Uprawnienia dla Biuro Zezwalaj  Odméw
| Petna kontrola ) 0o =2
Modyfikacia O
Zapis i wykonanie ]
Wyswietlanie zawartosci folderu O
Odcazyt ]
Zapis O O
e aiimimnia amaniabaa v
Kliknij przycisk Zaawansowane, aby przejsé do
specjalnych uprawnieri lub ustawier
zaawansowanych.
[ 0K ] [ Anuluj } [ Zastosuj ]
A. Profil uzytkownika konta Biuro
B. Prawa dla uzytkownika konta Biuro
C. Prawa do folderu Wyniki sprzedazy
D. Uprawnienia do folderu Wyniki sprzedazy dla uzytkownika konta Biuro

1274
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Zadanie 29.

Jadro systemu operacyjnego stosowane w systemie Windows to:
A. Nanojadro

B. Mikrojadro

C. Jadro hybrydowe

D. Jadro monolityczne

Zadanie 30.

Zapisany w pamieci statej zestaw podstawowych procedur posredniczacych miedzy
systemem operacyjnym a sprzetem to:

A. MBR C. POST
B. BIOS D. GUID
Zadanie 31.

Plik wsadowy to:

A. Plik tekstowy, ktéremu nadano rozszerzenie .bat
B. Plik tekstowy, ktéremu nadano rozszerzenie .exe
C. Plik zawierajacy konfiguracje systemu operacyjnego
D. Plik zawierajacy informacje o systemie operacyjnym

Zadanie 32.

Model OSI opisujacy strukture komunikacji sieciowej dzieli systemy sieciowe na:
A. 3 warstwy C. 7 warstw

B. 4 warstwy D. 8 warstw

Zadanie 33.

Protokét ARP dziatajacy na styku warstwy internetowej i warstwy dostepu do sieci
pozwala ustalié:

A. Adres MAC gdy dany jest adres IP

B. Adres IP, gdy dany jest adres MAC

C. Adres domenowy, gdy dany jest adres IP

D. Adres IP, gdy dany jest adres domenowy

Zadanie 34.
Ping to program uzywany w sieciach komputerowych do:

A. Diagnozowania potaczen sieciowych
. Zarzadzania interfejsami sieciowymi
Sledzenia trasy, po jakiej przesytane sa pakiety w sieci

Dom

Wyswietlania konfiguracji danego interfejsu sieciowego

275
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Zadanie 35.

CHS to metoda adresowania danych na dysku twardym. Poszczegolne litery (CHS)
okreslaja:

A. Cylinder, Sciezke, sektor €. Cylinder, glowice, sektor

B. Cylinder, sektor, gtowice D. Cylinder, gtowicg, $ciezke

Zadanie 36.

Model TCP/IP sktada sig z:

A. 2 warstw C. 7 warstw

B. 4 warstw D. 8 warstw

Zadanie 37.

Srodowiskiem graficznym uzywanym w systemach typu Linux nie jest:
A. KDE C. GNOME

B. GPO D. FLUXBOX

Zadanie 38.

Open source (otwarte oprogramowanie) to:

A. Ruch na rzecz wolnego dostepu do oprogramowania przez wszystkich
uzytkownikow

B. Licencja oprogramowania umozliwiajagca darmowe rozprowadzanie programu
bez ujawniania kodu zrédtowego

C. Oprogramowanie rozpowszechniane bez oplat z pewnymi ograniczeniami
(np. po okresie probnym za program trzeba zaplacic)

D. Oprogramowanie, ktorego licencja pozwala na legalne i darmowe kopiowanie
kodu zrodtowego i wynikowego oraz dowolne jego modyfikowanie

Zadanie 39.

Mozilla Thunderbird to:

A. Drzegladarka internetowa

B. Wyszukiwarka internetowa

C. Klient poczty elektronicznej

D. Menedzer informacji osobistych

Zadanie 40.
Pliki cookie to:

A. Programy tworzgce na komputerze wiasne kopie lub wstawiajace kod kompute-
rowy do innych plikéw

B. Programy wyswietlajace reklamy, a dodatkowo zbierajace informacje o uzyt-
kowniku (czesto zmieniajg rowniez ustawienia komputera)
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C. Pliki tekstowe umieszczane przez niektére witryny na komputerze, stuzace do
zbierania informacji o wykorzystaniu witryny i zapamietywania preferencji
uzytkownika

D. Pliki graficzne umieszczane przez niektore witryny na komputerze stuzace do
zbierania informacji o wykorzystaniu witryny i zapamigtywania preferencji
uzytkownika

Zadanie 41.

Klucz podstawowy tabeli w bazach danych stuzy do:

A. Zabezpieczenia bazy danych

B. Latwego poruszania si¢ po formularzu

C. Zdefiniowania kryteriow wyboru rekordow w kwerendzie
D. Jednoznacznego wyboru rekordu w tabeli

Zadanie 42.

Formatowaniem tekstu jest:

A. Ustawianie wielkosci wciecia

B. Ustawianie parametréw czcionki

C. Korygowanie btedéw ortograficznych

D. Wyréwnanie tekstu wzgledem margineséw

Zadanie 43.

W normalizacji tabel baz danych stosowane s3 reguly normalizacji nazwane:
A. Modelami baz danych C. Postaciami normalnymi (PN)

B. Relacjami baz danych D. Regutami optymalizacyjnymi

Zadanie 44. 4

Jezeli w komérce M4 zostanie umieszczona wartos$¢ 4, a w komoérce O4 warto$¢ “do-
bry”, to wynikiem wykonania podanej formuly bedzie warto$¢:

=JEZELI (ORAZ (M4>=4,6; O4="bardzo dobry");"Nagroda";"Brak")

A. 4,6 C. Nagroda
B. Brak D. bardzo dobry
Zadanie 45.

Raporty tabel przestawnych stuza do:

A. Wyswietlania danych w uporzadkowany sposob

.  Wyswietlania danych spetniajacych okreslone kryterium
. Przedstawiania w spos6b przejrzysty duzej ilo$ci danych

oo0om

. Podsumowania wynikéw danych liczbowych zapisanych w oddzielnych arku-
szach lub skoroszytach
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Zadanie 46. Odpowiedzi do testu
Kolory w modelu przestrzeni barw RGB powstaja z potaczenia koloréw:

Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz
A. Cyjanu, magenty, z61tego, czarnego 1 A 26 C
B. Czerwonego, zielonego, z6ttego 2 C 27 D
C. Zielonego, z0ttego, niebieskiego 3 (o 28 D
D. Czerwonego, zielonego, niebieskiego 4 A 29 C

5 B
Zadanie 47. 3 C ;cl) f;
Dane zapisane w arkuszu kalkulacyjnym mozna eksportowa¢ do dwoch formatow

" , 7 D 32 C

plikow tekstowych:

8 A 33 A
A. TXT, CSV 9 A 34 A
B. TXT, TIFF 10 A 35 C
C. TXT, PDF 11 A 36 B
D. TXT, RTF 12 D 37 B
Zadanie 48. S ¢ ’8 D
Jeden z parametrow grafiki rastrowej jest opisywany za pomocg jednostki ppi (pixels ¢ 39 c
per inch). Tym parametrem jest: 15 B 40 ¢
A Modelb 16 C 41 D

- vodel barw 17 B 42 B

B. G}lea koloru 18 D 43 C
C. Rozmiar obrazu 19 C 44 B
D. Rozdzielczo$¢ obrazu 20 C 45 C
Zadanie 49. 21 B 16 D
Warstwy wykorzystywane w grafice komputerowej pozwalaja: 22 B 47 A

23 B 48 D
A. Na kompresje¢ obrazéow 24 A 29 D
B. Na skalowanie obrazéow 25 A 50 D

C. Naanimowanie obiektoéw graficznych
D. Na niezalezng edycje roznych elementéw grafiki

Zadanie 50.
Czynnikiem szkodliwym w czasie pracy przy komputerze nie jest:

A. Pole elektrostatyczne
B. Promieniowanie cieplne
C. Pole elektromagnetyczne

D. Promieniowanie stoneczne




;E

Zadania
przygotowujgce do
etapu praktycznego

egzaminu

Zadanie 1.

Szkolna biblioteka w Gimnazjum nr 3 w Nowym Mie$cie ma na wyposazeniu kompu-
ter, ktory jest uzywany przez bibliotekarke do obstugi biblioteki oraz przez uczniow
do przygotowywania materiatéw na lekcje. Stwierdzono usterke systemu kompute-
rowego, w zwiazku z czym dyrektor szkoty wezwat serwis komputerowy w celu jej
zdiagnozowania i usunigcia.

Opracuj projekt realizacji prac prowadzacych do zlokalizowania i usuniecia usterki
systemu komputerowego w zakresie:

® diagnozowania wstepnego,

® ustalenia przyczyn usterki,

® usuniecia usterki,

® sprawdzenia poprawnosci dziatania systemu po usunigciu usterki.

W projekcie uwzglednij objawy wadliwej pracy systemu oraz informacje przekazane
pracownikowi serwisu przez bibliotekarke.

Wykonaj czynnosci zwigzane z opracowanym projektem i sporzadZ dokumentacje
z ich realizacji.

Zadania przygotowujgce do etapu praktycznego egzaminu

Projekt realizacji prac powinien zawierac:

1. Tytul pracy egzaminacyjnej zgodny z treScig zadania.

2. Zalozenia (dane) do projektu realizacji prac wynikajace z tresci zadania i zalgcznika.
3. Liste przyczyn usterki systemu komputerowego.

4. Wykaz prac prowadzacych do usuniecia usterki systemu.

Dokumentacja z wykonanych prac powinna zawierac:

1. Rejestr kolejnych czynnosci wykonywanych w celu zdiagnozowania i usuniecia
usterki systemu oraz zrzuty obrazéw ekranu monitora potwierdzajace wykonanie
tych czynnosci.

2. Wskazania dla uzytkownika systemu, dotyczace bezpiecznego korzystania z kom-
putera.

Uwaga

® Obrazy ekranu skopiuj do dokumentu edytora tekstow Microsoft Word w liczbie
po 2 zrzuty na jedng strone formatu A4 (orientacja kartki pozioma), zgodnie
z podanym schematem.

PESEL

Podpis Podpis

Nr strony

Podpisz kazdy obrazek
W nagtéwku kazdej strony wstaw swoj numer PESEL, a w stopce wstaw automa-
tyczng numeracje stron.

® Zapisz dokument zawierajacy zrzuty z ekranu do pliku o nazwie odpowiadajacej
Twojemu numerowi PESEL na pulpicie monitora.

e Dodatkowo przekaz plik przewodniczacemu zespotu nadzorujacego etap prak-
tyczny.
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Do wykonania zadania wykorzystaj:

Informacje przekazane przez bibliotekarke pracownikowi serwisu komputerowego
(»,Zatacznik 17).

Do zlokalizowania i usuniecia usterki komputera przygotowano stanowisko kompu-
terowe z systemem operacyjnym i standardowymi narzedziami. Dodatkowo na stano-
wisku przygotowano na ptytach CD program antywirusowy, zbiér aktualizacji baz an-
tywirusowych, program Adobe Reader, pakiet Microsoft Office i sterowniki urzadzen
wchodzacych w sktad serwisowanego komputera. Komputer nie jest podiaczony do
internetu i sieci lokalne;j.

Czas na wykonanie zadania wynosi 240 minut.
Zatgcznik 1.

Informacje przekazane przez bibliotekarke pracownikowi serwisu komputero-

wego:

1. Komputer powinien zosta¢ naprawiony i skonfigurowany w szkole, bez zdejmo-
wania obudowy jednostki centralnej oraz bez reinstalacji systemu operacyjnego.

2. Komputer jest uzywany w szkolnej bibliotece. Dostep do niego maja: bibliote-
karka, ktora wykorzystuje go do obstugi biblioteki, oraz uczniowie przygotowu-
jacy materiaty na lekcje.

3. Komputer jest podiaczony do sieci (adres IP i potrzebne ustawienia sa uzyskiwa-
ne automatycznie). Chwilowo fizyczne potaczenie z internetem nie jest mozliwe.

4. Na dysku komputera znajduja sie dwa konta. Z konta BIBLIOTEKA (hasto
BIBLO01), z uprawnieniami, korzysta w swojej pracy bibliotekarka. Z konta
UCZEN (hasto UCZENO1), ktore jest kontem z ograniczeniami, korzystajg
uczniowie.

5. Na dysku twardym komputera na koncie BIBLIOTEKA w folderze Moje doku-
menty znajduja sie foldery Ksigzki i Szkota. Na koncie UCZEN, réwniez w folde-
rze Moje dokumenty, znajduje si¢ folder o nazwie Lekcje. Wszystkie one zawie-
rajg bardzo wazne dane (pliki). Foldery te oraz ich zawarto$¢ nie mogg zosta¢
utracone w wyniku prac serwisowych.

6. Od kilku dni uczniowie nie moga zalogowac sie na konto UCZEN, w zwigzku
z czym bibliotekarka udostepniata im konto BIBLIOTEKA, co doprowadzito do
nieprawidtowego dziatania komputera. Wczesniej bibliotekarka réwniez pozwa-
lata niektérym uczniom pracowac na koncie BIBLIOTEKA.

7. Bibliotekarka moze logowa¢ sie¢ na swoje konto, ale nie moze otwiera¢ plikow
pdf za pomocy programu Adobe Reader oraz plikow mdb obstugiwanych przez
program Access.

8. Uczniowie skarzg sig, ze mimo iz komputer jest wyposazony w stacje CD/DVD,
nie mozna odczytywaé zawartosci ptyt CD. Bibliotekarka nie wie dlaczego.
Wezesniej nie miata problemoéw ze stacjg CD/DVD.
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9. Bibliotekarka oczekuje, ze zostanie naprawione konto UCZEN oraz zostanie
ustawiony limit na dysku dla tego konta do 15 MB, aby ograniczy¢ zapetnianie
przez uczniéw dysku zbednymi plikami. Konto BIBLIOTEKA zostanie zabezpie-
czone przed dostgpem ucznidw.

10. Nalezy takze wyeliminowa¢ problemy z otwieraniem plikow pdf oraz plikow
z bazami danych.

11. Folder Szkota znajdujacy sie na koncie BIBLIOTEKA zawiera pliki wykorzysty-
wane przez uczniéw i bibliotekarka chciataby, aby uczniowie mieli ze swojego
konta dostep do tego folderu i mogli przeglada¢ zawartos¢ plikéw znajdujacych
sie w nim. Dodatkowo bibliotekarka chciataby mie¢ ze swojego konta nieogra-
niczony dostep do folderu Lekcje znajdujacego si¢ na koncie UCZEN.

12. Poza tym bibliotekarka chciataby, aby z komputera mogli rowniez korzystac
uczniowie, ktorzy w bibliotece bywaja sporadycznie i nie znajg hasta do konta
UCZEN, a chcieliby sprawdzi¢ poczte elektroniczna lub przegladac internet
w bibliotece.

Zadanie 2.

Do serwisu komputerowego wplyneto zlecenie z hurtowni papierniczej ,,Brulion”
w sprawie usuniecia usterki systemu komputerowego opisanej w ,,Zalgczniku 1”.
W hurtowni ,,Brulion” komputer wykorzystywany jest przez wtasciciela hurtowni
oraz pracownika.

Opracuj projekt realizacji prac prowadzacych do zlokalizowania i usunigcia zgtoszonej
usterki oraz zabezpieczenia systemu komputerowego przed podobnymi usterkami.

Wykonaj prace obejmujace zlokalizowanie i usuniecie usterek oraz zabezpieczenie sys-
temu przed podobnymi usterkami. Wydrukuj zrzuty z ekranu komputera dokumentu-
jace usuniecie zidentyfikowanych usterek oraz wprowadzenie zabezpieczei. Wydruki
podpisz swoim numerem PESEL.

Projekt realizacji prac powinien zawierac:

1. Tytut pracy egzaminacyjnej zgodny z tre$cig zadania.

2. Zatozenia do projektu realizacji prac wynikajace z tre$ci zadania i zalacznika.
3. Liste przyczyn usterki systemu komputerowego.

4. Wykaz prac prowadzacych do usunigcia usterki systemu komputerowego.

5. Wskazania dla uzytkownikéw komputera.

Dokumentacja z wykonanych prac powinna zawierac:
1. Potwierdzenie wykonania prac zwiazanych z rozwigzaniem projektu.

Do wykonania zadania wykorzystaj:
Opis objawéw $wiadczacych o nieprawidtowym dziataniu komputera i informacje
o jego uzytkowaniu — ,,Zatgcznik 1”.
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Do zlokalizowania i usunigcia usterki przygotowano stanowisko komputerowe z syste-
mem operacyjnym i standardowymi narzedziami. Dodatkowo na stanowisku przygo-
towano na ptytach CD program antywirusowy, zbiér aktualizacji baz antywirusowych,
program Adobe Reader i sterowniki urzadzenn wchodzacych w sktad serwisowanego
komputera. Komputer nie jest podtaczony do internetu i sieci lokalne;.

Zatgcznik 1.

Informacje przekazane przez wlasciciela hurtowni pracownikowi serwisu

komputerowego:

1. Na dysku zainstalowany jest system Windows XP Professional, pakiet biurowy
Microsoft Office i program do obstugi hurtowni.

2. Komputer jest wykorzystywany przez wiasciciela hurtowni i pracownika do prac
zwigzanych z obstuga hurtowni.

3. Na komputerze istnieja dwa konta systemowe z ograniczeniami: konto firma za-
bezpieczone hastem zxcv!@#$, z ktérego korzysta wtasciciel hurtowni, oraz kon-
to Zenek zabezpieczone hastem zenek1, z ktorego korzysta pracownik hurtowni.

4. Na komputerze istnieje rowniez konto admin typu administrator komputera,
zabezpieczone hastem admin123, ale od pewnego czasu nie ma do niego dostepu.
Po wprowadzeniu hasta pojawia si¢ komunikat, ze skoficzyt sie termin waznosci
hasta.

5. Na dysku C: znajduja si¢ foldery Rachunki i Dane, z ktorych korzysta wiasciciel
hurtowni, oraz folder Magazyn, z ktérego korzysta pracownik. W tych folderach
znajduja si¢ bardzo wazne dane, ktére nie moga zosta¢ utracone w czasie napra-
wy komputera.

6. W folderze Magazyn znajdowat si¢ plik Wzér zapisany jako szablon programu
Word, obecnie pracownik nie moze go odnaleZ¢.

7. Wiasciciel hurtowni prébowat zainstalowa¢ na komputerze program do odczytu
plikow pdf, ale pojawily si¢ komunikaty, ze instalacja nie jest mozliwa.

8. Wtasciciel hurtowni prébowat réwniez przeinstalowac program antywirusowy
i zmieni¢ jego konfiguracje. W wyniku jego dziatan program antywirusowy prze-
stal dziata¢, a préba ponownego zainstalowania tego programu nie powiodta sie.

9. Wtasciciel hurtowni oczekuje, ze:

® zostanie odblokowane konto admin, a hasto do konta zostanie odpowiednio
skonfigurowane;

® on sam bedzie mial uprawnienia administratora systemu na koncie firma
i nieograniczony dostgp do wszystkich zasobé6w komputera;

® konto Zenek pozostanie kontem z ograniczeniami systemowymi, ale pracow-
nik korzystajacy z tego konta bedzie miat mozliwos$¢ przegladania i odczytu
danych w folderze Rachunki, do folderu Magazyn bedzie miat pelny dostep,
a do folderu Dane — brak dostepu;
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® wiasciciel hurtowni bedzie miat petny dostep do wszystkich trzech folderow
(Rachunki, Magazyn, Dane);

® zostanie zainstalowany program antywirusowy oraz program do odczytu
plikéw PDF;
zostanie odzyskany plik Wzor;
w celu zwigkszenia bezpieczefistwa zostang odpowiednio skonfigurowane
hasta do kont.
Dodatkowe informacje:
1. Na co dzien komputer podtaczony jest do internetu, ale w chwili naprawy jest on
odlgczony od internetu i sieci lokalne;j.
2. Na dysku komputera utworzona jest jedna partycja z systemem plikow NTFS,
3. Naprawa ma by¢ wykonana u klienta, bez reinstalacji systemu.
4. Pracownik serwisu ma dostep do konta Administrator z hastem QWERTY.

Zadanie 3.

Biuro rachunkowe Rachmistrz ma na wyposazeniu komputer, ktéry jest uzywany do
prac rozliczeniowo-rachunkowych. Z komputera korzystaja ksiegowa i rachmistrz.
Stwierdzono usterke systemu komputerowego, w zwigzku z czym szef firmy wezwat
serwis komputerowy w celu jej zdiagnozowania i usuniecia.

Opracuj projekt realizacji prac prowadzacych do zlokalizowania i usuniecia usterki
systemu komputerowego w zakresie:

e diagnozowania wstepnego,

® ustalenia przyczyn usterki,

® usuniecia usterki,

® sprawdzenia poprawnosci dziatania systemu po usunieciu usterki.

W projekcie uwzglednij objawy wadliwej pracy systemu oraz informacje przekazane
pracownikowi serwisu przez szefa firmy.

Wykonaj czynnosci zwigzane z opracowanym projektem i sporzadz dokumentacije
z ich realizacji.

Projekt realizacji prac powinien zawierac:

1. Tytul pracy egzaminacyjnej zgodny z trescig zadania.

2. Zalozenia (dane) do projektu realizacji prac wynikajace z tresci zadania i za-
Iacznika.

3. Liste przyczyn usterki systemu komputerowego.

4. Wykaz prac prowadzacych do usuniecia usterki systemu.
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Dokumentacja z wykonanych prac powinna zawieraé:

1. Rejestr kolejnych czynnosci wykonywanych w celu zdiagnozowania i usuniecia
usterki systemu.

2. Whnioski o poprawnosci dzialania systemu komputerowego po usunieciu usterki,
wyciagniete na podstawie wynikoéw diagnozowania koncowego systemu.

Uwaga
Dokument zawierajacy zrzuty z ekranu zapisz w pliku Worda o nazwie odpowiadaja-
cej Twojemu numerowi PESEL i umies$¢ go na pulpicie monitora.

Wydrukuj zrzuty z ekranu komputera dokumentujace wykonywane czynnosci. Wy-
druki podpisz swoim numerem PESEL.

Do wykonania zadania wykorzystaj:
Informacje przekazane przez szefa firmy pracownikowi serwisu komputerowego —
»Zatacznik 17,

Nagrane na ptycie CD programy Gimp, FoxitReader — ,,Zatgcznik 2”.

Do opracowania projektu realizacji prac przygotowano biurko do pisania, a do loka-
lizacji i usunigcia usterki komputera — stanowisko komputerowe z systemem ope-
racyjnym i standardowymi narzedziami. Dodatkowo na stanowisku przygotowano
na plytach CD program antywirusowy, zbiér aktualizacji baz antywirusowych, doku-
mentacje¢ w wersji elektronicznej do programu antywirusowego (pdf), program Adobe
Reader i sterowniki urzadzen wchodzacych w sktad serwisowanego komputera. Kom-
puter nie jest podtaczony do internetu i sieci lokalnej.

Zatgcznik 1.

Informacje przekazane przez szefa biura pracownikowi serwisu komputerowego
1. Komputer powinien zosta¢ naprawiony i skonfigurowany w siedzibie firmy,
bez zdejmowania obudowy jednostki centralnej oraz bez reinstalacji systemu
operacyjnego.
2. Komputer na co dzien jest potagczony z siecig lokalng LAN i internetem (adres
IP na komputerze jest uzyskiwany automatycznie). W chwili obecnej w firmie
trwaja prace modernizacyjne i fizyczne potaczenie z internetem nie jest mozliwe.

3. Po wilaczeniu komputera uruchamiajg si¢ automatycznie r6zne niepozadane pro-
gramy, spowolniajac znacznie prace komputera.
4. Na dysku twardym komputera C: znajduje si¢ folder o nazwie Finanse, zawie-

rajacy bardzo wazne dane. Folder Finanse oraz jego zawarto$¢ nie mogg zostaé
utracone w wyniku prac serwisowych.

5. Komputer jest uzywany przez ksiegows i rachmistrza. Kazdy z uzytkownikow
komputera ma wlasny folder roboczy zapisany w katalogu Finanse, o nazwach,
odpowiednio: Ksiggowos¢ i Rachunki.
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Ksiggowa i rachmistrz, pracujac na komputerze, uzywaja konta Biuro. Jest to
konto z uprawnieniami administratora (hasto biuro). Szef firmy oczekuje, ze dla
kazdego uzytkownika komputera zostana utworzone konta systemowe, odpo-
wiednio skonfigurowane i zabezpieczone.

Szef firmy zyczy sobie, aby ksiegowa miata uprawnienia administratora systemu
i nieograniczony dostep do wszystkich zasobéw komputera (foldery Finanse,
Ksiggowosé, Rachunki).

Rachmistrz powinien mie¢ wszystkie uprawnienia systemowe we wtasnym
folderze roboczym (Rachunki) oraz zabroniony dostep do folderow Ksiggowosé

i Finanse.

Obecnie nie mozna uruchomi¢ programu Gimp, za pomocg ktérego uzytkownicy
komputera przegladali pliki graficzne. Szef firmy oczekuje usuniecia tej usterki.
Ksiegowa korzystata z programu Adobe Reader do odczytu plikow PDE. Obecnie
nie ma mozliwosci otwierania tych plikow.

Pliki PDF na koncie Ksiggowa powinny by¢ zawsze otwierane za pomocg pro-
gramu Adobe Reader, natomiast rachmistrz Zyczy sobie, aby na jego koncie piki
PDF zawsze byly otwierane za pomocg programu Foxit Reader.

Istnieje obawa infekcji wirusowej komputera, poniewaz system czgsto pracuje
niestabilnie.

Klawiatura dziata niepoprawnie. Klawisze Z oraz Y zostaly zamienione. Nie
mozna réwniez pisa¢ polskich liter, uzywajac prawego klawisza Alt.




